

Valencia, jueves 5 agosto de 1937 - Redacción y Administración: Vilaragut, 5 - 15 cts. - Año I - Núm. 169

**El fascismo internacional mueve todas sus redes para salvar a sus cómplices del P. O. U. M. Amparar a los criminales trotskistas es ayudar a los traidores y hacer el juego al fascismo internacional.**

**LAS REVUELTAS EN EL CAMPO FACCIOSO ACUSAN NUEVOS SINTOMAS DE DESCOMPOSICION**

**¡Todos nuestros esfuerzos para ayudar a los que se levantan contra los traidores!**



Desde las trincheras en campo abierto, los jefes militares del pueblo observan los movimientos del enemigo. (Foto Mayo.)

**En los frentes de ARAGON y TERUEL Medidas del Gobierno que producen triunfos**

DESDE el principio de la guerra, el frente de Teruel ha sido la preocupación constante de cuantos españoles quieren y trabajan por el triunfo de nuestras armas. ¿Qué pasaba en el frente de Teruel? Nunca pasaba nada. Las tropas que guardaban nuestras líneas vivían, en su mayor parte, entregadas a la apacible vida campesina. La noticia constante de los partes de guerra era el monótono «sin novedad». Y así, meses y meses. Sin embargo, ese frente constituía y constituye uno de los ángulos más importantes de nuestras operaciones. Por allí podía abrirse una brecha considerable, tanto en nuestras líneas, hacia las comunicaciones de Valencia con Madrid, como en las del enemigo para acelerar, con la toma de Teruel, la caída de Zaragoza. En ese frente contábamos con fuerzas y elementos suficientes para haber sido nosotros, hace tiempo, los que emprendiésemos la ofensiva victoriosa y obtuviésemos los resultados favorables de la operación.

Pero la inactividad prolongada había creado una situación a la cual el enemigo estaba atento para aprovecharla a fondo. Sus expectativas no han podido realizarse en la medida que lo esperaba. El Gobierno ha accedido oportunamente a dictar las severas disposiciones que exigían las circunstancias y ha logrado modificar la situación. Nuestras tropas tienen ahora posiciones firmes y muy pronto obtendremos los frutos de la nueva situación.

Caso idéntico, aunque no tan señalado, ocurría en los otros frentes aragoneses. También en ellos ha tenido que tomar el Gobierno una serie de medidas rigurosas, y los efectos victoriosos están experimentándose en estos días. Nuestras tropas han conquistado una extensión considerable de territorio, se han apoderado de varios pueblos y de cuantioso botín de guerra y están derrotando al enemigo en combates que han logrado ya una gran intensidad. Acostumbrado el enemigo a la pasividad de los meses anteriores, los primeros avances de nuestras tropas se realizaron sin una gran resistencia, porque, además, las líneas de combate estaban muy separadas unas de otras. Pero cuando el enemigo ha enviado refuerzos, la lucha ha sido más enconada y dura. No obstante, nuestras tropas han roto la resistencia enemiga y prosiguen su avance, haciendo cada día nuevas conquistas.

Estos triunfos han repercutido profundamente en el pueblo. Los frentes de Aragón no son ya frentes muertos, donde las tropas se dedicaban meses y meses a una existencia vegetativa y se limitaban a mirarse de lejos con el enemigo. Ahora se lucha y se vence. Los planes que el enemigo había trazado, han sido deshechos, y si aun no podemos decir de los frentes de Aragón que tienen la potencia, la capacidad combativa y la estructura militar de los frentes del Centro, sí puede decirse que las últimas medidas del Gobierno han mejorado en tal forma las condiciones de ellos, que el enemigo no encontrará por ningún lado puerta franca.

Hacia falta, ciertamente, tomar las disposiciones que se han tomado en las dos últimas semanas. Los frentes de Aragón eran un fermento de inquietud para nuestro pueblo y para nuestro ejército. Todos estábamos de acuerdo en que las circunstancias en ellos creadas no podían prolongarse ni era dable permitirlos. Pero, por otra serie de circunstancias, se mantenían indefinidamente y no se les remediaba con la entereza y la decisión que hacía falta.

Lo importante ahora, una vez resuelto lo más grave, es continuar a toda marcha la reforma a fondo de todas las deficiencias. Todos sabemos que nuestros soldados son igualmente heroicos y decididos en Aragón, en el Sur y en el Centro. No existen dos clases de soldados: los héroes de Madrid y los cobardes de otros frentes. No; decir esto sería una injusticia monstruosa, y nosotros, que conocemos cómo luchan y cómo han luchado desde el principio de la guerra nuestros soldados, podemos decirlo. No hay diferencia ninguna entre los de uno y otro frente. Lo que hay son diferencias de organización, de disciplina y de mando. Muchos de los soldados que en los frentes de Aragón se han pasado mano sobre mano varios meses, en Madrid, por ejemplo, habrían realizado actos de inverosímil heroísmo. Por esto, lo importante, lo urgente es acabar de una vez y a rajatabla con lo que ha impedido a los combatientes de Aragón lograr los triunfos que seguramente ellos mismos apetecen y están dispuestos a conquistar con tanta decisión como el que más.

En las últimas victorias y en la manera como se han deshecho los planes del enemigo en Teruel tenemos la mejor ratificación de la norma a seguir. Cuando la reorganización iniciada se realice hasta el final, las victorias de hoy adquirirán mayor significación y extensión todavía y nuestras armas irán allí también de triunfo en triunfo hasta la derrota definitiva del enemigo. Para conseguir esto, para que nuestras armas vayan adelante con un ímpetu arrollador, hace falta también sanear la retaguardia, imponer en ella el orden y la disciplina, y el Gobierno, como es natural, está tomando medidas en este sentido; medidas que, como las de orden militar, es preciso llevar a fondo y con toda rapidez.

**Voces que desenma caran al P. O. U. M.**

EL artículo que ayer insertábamos en estas columnas firmado por el socialista indú Sorab S. Battinalla, y que fué publicado por el órgano del Congreso Socialista de la India, constituye una magnífica pieza acusatoria contra el trotskismo disfrazado en el P. O. U. M. del proletariado mundial. Las características de mayor relieve del artículo residen en su procedencia socialista, en la serenidad del criterio alejado de toda particularidad que pudiera empañarla y en que descubre los trazos que unen al P. O. U. M. con la parálisis trotskista internacional.

Las palabras de los dirigentes del P. O. U. M. que repudian al trotskismo, no son sino esto: palabras. S. Battinalla denuncia la entrevista que con Sedov, hijo de Trotski, tuvieron en Barcelona Nin y Gorkin. El artículo en cuestión señala con claridad meridiana la tendencia contrarrevolucionaria del P. O. U. M. al seguir la senda de los traidores internacionales trotskistas. Toda la política de concomitancias fascistas del P. O. U. M. son señaladas con precisión y justicia enorme: «¿Cuál es la línea del P. O. U. M. — escribe el dirigente socialista — ahora? Trotski condena la política del Frente Unico de la Internacional Comunista como una política de traición a la clase obrera, de colaboración de clases, de abandono del leninismo. ¿Qué dice el P. O. U. M.?

La lucha contra el Frente Popular, contra el Gobierno, contra la unión de la clase obrera, contra un Ejército Popular, contra la política de guerra en la producción, etc., etcétera, he aquí la contestación del P. O. U. M.

**Muere nuestro camarada Davide Maggioni, del C. C. del Partido Comunista de Italia**

Madrid. — Ha muerto Davide Maggioni, miembro del Comité Central del Partido Comunista de Italia. Al estallar la rebelión fascista en España vino a poner a disposición de la República sus grandes dotes de organizador y de combatiente antifascista. — Febu.

**MAS DE LA CAMPAÑA ANTISOVJETICA Y ANTIESPAÑOLA Infamias en "C. N. T." y "Nuevo Aragón"**

NUESTRO periódico ha señalado estos días en qué consiste y quiénes hacen, principalmente, la campaña antisoviética y antiespañola; la campaña, unas veces solapada, otras cínica, según el humor y la solvencia del difamador.

A las manifestaciones contra la U. R. S. S. que tanto la Montseny como Vázquez han hecho, y sobre las que en estas mismas columnas se ha escrito, hay que añadir ahora mismo, calientes de actualidad, las últimas injurias, las recientes calumnias contra el pueblo y el Gobierno soviéticos que han vertido «C. N. T.» en un suelto insidioso, en el que, a la sombra de una aparente frivolidad sobre la actuación de los futbolistas en la Unión Soviética, se destilan algunas canaladitas contra el país hermano, y con tonos de la máxima vileza en el órgano confederal del paradiático Consejo de Aragón: «Nuevo Aragón».

La campaña antisoviética tiene, como hemos señalado, varios aspectos: los que la difaman pretendiendo adscribir su apoyo a nuestro pueblo en servicio de un interés político, y los que mientan canallescamente restringiendo esta ayuda a un apoyo directo de Partido, a

**Llegan a Barcelona 119 evadidos de Canarias**

Barcelona. — Procedentes de Canarias llegaron 119 evadidos de aquel archipiélago.

Para conseguir su propósito se arrojaron al mar y permaneciendo nadando varias horas, hasta que fueron recogidos por un vapor francés que los llevó a Casablanca. De este puerto marcharon a Marsella, continuando su viaje a Barcelona. — Febu.

**Detención de dos emboscados**

Barcelona. — Fueron detenidos Eleuterio Alfaro y Ramón Serra Marull, a los que se acusa de dedicarse a la recaudación de fondos en favor de los jesuitas cogidos en Barcelona.

El primero usaba el nombre de Pedro Lasante, y se le ocuparon 6.000 pesetas, producto de la mencionada recaudación.

**La guerra Pueblos reconquistados en Aragón**

A la serie de pueblos que nuestras armas reconquistaron en Aragón hay que añadir ayer el de Rudilla. Nuestras fuerzas atacan seguras, heroicas, desplegando una magnífica actividad que no ha dado tregua a las armas. Desde el día en que comenzaron las operaciones en esta parte de Aragón, los objetivos se han cumplido matemáticamente y caído en poder de la República, rescatados para España, buen número de pueblos.

Nuestras posiciones de Saldedillos aguantaron un fuerte ataque faccioso que saben conquistar nuevas líneas, saben también defenderlas y hacerlas inexpugnables. No consiguió más que desgastarse en una acción estéril el fascismo.

El enemigo acusa el quebranto que le han infligido nuestras tropas en las últimas horas. Los prisioneros, en crecido número, hechos en Rudilla hablan de la desmoralización en las filas facciosas.

También en Teruel se han mejorado nuestras posiciones en un largo sector y rechazado con brío un ataque enemigo realizado con fuerzas rifeñas. Sobre el campo de batalla quedaron destrozadas las tropas moras, a las que se recogió considerable número de cadáveres.

La artillería republicana continúa operando magníficamente en los frentes del Norte. Crece el entusiasmo y la combatividad de nuestros soldados en esta zona, que con la Junta delegada del Gobierno que se va a crear, recibirán seguramente un gran aliento y una firme dirección de la guerra.

No ha faltado tampoco en el día de ayer los síntomas de descomposición en los frentes facciosos de Santander. Con fusiles, bombas de mano y artillería se atacan entre sí las fuerzas rebeldes. La lucha adquirió caracteres de gran violencia, como lo prueba el que se emplearon las baterías antiaéreas en el intestino combate. Es indudable que los levantamientos continuados de las fuerzas de los traidores en este sector tienen más importancia de lo que se pudiera suponer.

Hay que prestar nuestra atención a esta zona. Estimular la rebeldía de los que se resisten a seguir luchando en favor de sus propios verdugos. Y, como decíamos ayer, llevarles, con la audacia de nuestras armas, la ayuda mejor.

**El general Miaja se ausenta por unos días de Madrid**

**Lo sustituye en el mando del Ejército del Centro el coronel Ortega**

Madrid. — El general Miaja se me correspondía. Noticias no puedo darles ninguna, puesto que no ha habido novedad en las últimas veinticuatro horas. Únicamente los tiros y paqueos acostumbrados, que no han hecho cambiar nuestras líneas.

Ha continuado el paso de evadidos del campo faccioso a nuestras líneas.

El coronel Ortega se despidió muy afectuosamente de los periodistas, ofreciéndose en su nuevo cargo durante el tiempo que lo desempeñe. — Febu.



Modernamente equipado, firme, seguro, nuestro Ejército forma dispuesto a salir al frente.

**GRAN MITIN DEL PARTIDO COMUNISTA**

DOMINGO 8, A LAS DIEZ DE LA MAÑANA, EN EL CINE CAPITOL, Y RETRANSMITIDO AL SALON OLYMPIA Y NOSTRE TEATRE

ORADORES

**Juan Comorera**  
 Por el P. S. U. de Cataluña

**Dolores Ibarruri**  
 (PASIONARIA)  
 Por el C. C. del Partido Comunista de España

Hablarán sobre la situación actual, los problemas de la guerra, posición del Partido Comunista y por el Partido Unico del Proletariado.

Presidirá JOSE PALAU, secretario del C. P. del Partido Comunista de Valencia.

EL ACTO SERA RADIODADO A TODA ESPAÑA.

Las invitaciones pueden recogerse en los locales del Comité Provincial (plaza Roja) y en las organizaciones de barriada.

LOS OBREROS DE TELEFONOS DE LA U.G.T.

Comunicaciones de guerra y para la guerra

Conforme transcurre el tiempo y sin esperar aquel mínimo necesario para poder hacer un análisis sereno de las acciones puestas en práctica por los Sindicatos...

por parte de los tres Sindicatos, era lógico que se esperase una palabra tan solo, por quien podía o todavía puede darla...

tas acciones, heroicas en la mayoría de los casos, es el teléfono y los otros medios de comunicación también...

Dos aeródromos bombardeados Varios aparatos destruidos

El aeródromo de Garray (Soria), en el que había quince aviones, fué bombardeado. Las bombas cayeron entre los aparatos...

UN ACTO EN LOS AMIGOS DE LA U. S. DE ALMERIA

Se rinde un homenaje a las fuerzas de Asalto

En la Casa del Pueblo de Almería se celebró el día 26 el acto organizado por los Amigos de la Unión Soviética.

El camarada Plácido Carretero, delegado almeriense a las fiestas del primero de mayo, hizo una narración justa de lo que es el país del Socialismo.

Y los intervencionistas que invadían el país para ahogar las aspiraciones del pueblo soviético. El teniente de Asalto Parrilla...

Antes de entrar a hacer una exposición del contenido del proyecto, séanos permitido decir que tan íntimamente comprometidos trabajaron los tres Sindicatos...

Aspiran también los tres Sindicatos a que todas las fábricas relacionadas con la industria queden militarizadas...

No eran suposiciones vagas cuando nosotros afirmábamos que los deseos de unidad de socialistas y comunistas habían llegado a tal proporción...

Albacete trabaja en la preparación del primer Congreso Provincial de Unificación de los Partidos Comunista y Socialista y lanza un llamamiento a todos los camaradas socialistas, comunistas y antifascistas en general

solviendo pequeños problemas, sino que, haciendo nuestra la magnífica frase de uno de los más ardientes defensores de la unificación...

trabajadora puede poner ningún obstáculo a que éste sea un hecho lo antes posible. La magnífica ofensiva desarrollada por nuestro glorioso Ejército del Centro...

res deseos para que nuestra labor pueda dar los frutos que todos anhelamos dentro del más breve plazo...

Y finalmente dice que los socialistas también sienten los deseos de la unificación de los dos Partidos, unificación que ya consistiría en trasladar esta unión de socialistas y de comunistas...

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

CARTELERA

SECCION TEATROS
TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y grandes espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.—6:30 tarde y 10:30 noche...

TERIN.—Un hombre sin entrañas, e Historia de dos ciudades, en español, por Ronald Colman. SUIZO.—La marca del vampiro...

Siempre las sangrientas discordias entre los facciosos. En Motril y Salobreña se oyeron en el día de ayer detonaciones y fuego de ametralladora...

Las victorias Republicanas en los frentes Aragoneses. Alcañiz.—La victoriosa acción de nuestras fuerzas a todo lo largo del frente de Aragón...

ADHESIONES A NUESTRO CAMARADA JOSE DIAZ. "El Pleno Provincial de Zaragoza saluda ardentemente al gran jefe de nuestro Partido. Le desea pronta y feliz curación para que vuelva a empuñar en su mano firme el timón de nuestra lucha contra el fascismo..."

LOS COMUNISTAS QUE CAEN. Madrid.—Ha muerto gloriosamente el capitán de Ametralladoras Alejandro Conde Sábido, afiliado al Partido Comunista.

EL PARTIDO. VIERNES. Cartelistas siete tarde Secretaría núm. 2. Vestido y Tocado, siete tarde. Sec. 4. Banca, seis tarde. S. P. SABADO. Practicantes, siete tarde. Secretaría núm. 2. Trabajadores eventuales del Estado, seis tarde. Sec. 2. Piel, cinco tarde. Sec. 4. Trabajadores de la Tierra, ocho tarde. S. A. DOMINGO. Auxiliares de Farmacia, diez mañana. Sec. 4. LUNES. Músicos, a las once de la mañana. Instrucción Pública, a las tres. Técnicos, a las siete de la tarde. G. de la tarde. PÉRDIDA. Por la presente se hace saber que el compañero Manuel Carlos Sánchez ha perdido la cartera, la cual contenía el carnet sindical núm. 1.075 del Sindicato de MáLAGA, y el permiso de conducir de primera clase. Se ruega a quien se lo encuentre lo entregue en esta Federación Nacional del Transporte, U. G. T., calle de Hernán Cortés, 28, Valencia.

SECCION CINES
Continúa de 4:30 tarde a 12 noche
RIALTO.—Un pionero alemán, grandiosa producción soviética. La ciudad del sol, documental. En el río, dibujo. Marinero de agua dulce, cómica.

Se ha puesto a la venta el número 1 de NUESTRA BANDERA revista teórica del Comité Central del Partido Comunista de España, con el siguiente SUMARIO

Las victorias Republicanas en los frentes Aragoneses. Alcañiz.—La victoriosa acción de nuestras fuerzas a todo lo largo del frente de Aragón...

TELAS IMPERMEABLES BRAGUEROS - MEDIAS GOMA CLAUSOLLES Largo Caballero, 2

SIGUEN ENTRANDO BUQUES BRITANICOS EN SANTANDER. Santander.—Esta mañana ha entrado sin dificultad en este puerto el vapor mercante inglés "Kensit-Pool", que vino en lastre para recoger evacuados.

FRENTE DE ASTURIAS FUEGO DE CAÑON EN EL NARANCO Y LUGONES. Gijón.—En los frentes de Asturias he vuelto a retornar la semiquietud característica, desde hace algún tiempo.

REVISADO POR LA CENSURA © Archivos Estatales, cultura.gob.es

# El Día

## Los traspies del Consejo Municipal de Valencia 31.000 KILOS DE AZUCAR CAPRICHOSAMENTE DISTRIBUIDOS

**SOLIDARIDAD EFECTIVA** Frente a las diferencias de algunos que se titulan amigos de la España republicana y que reducen su solidaridad a gestos platónicos, se alza la actitud de esos cuarenta mil obreros portuarios norteamericanos que, en los puertos de Los Angeles, Seattle y Portland, han paralizado todas las actividades para protestar contra la invasión fascista en España. Tan decidida y enérgica ha sido esa actitud, que todos los barcos alemanes e italianos surtos en los citados puertos han tenido que ser custodiados por la fuerza pública.

He ahí cómo las masas proletarias del mundo interpretan el sentimiento de solidaridad con la España popular. Recojan el ejemplo algunos líderes vacilantes y oigan la voz auténtica de los trabajadores, que piden una acción unitaria a fondo contra los promotores fascistas de la guerra, enemigos bestiales de la felicidad de los pueblos.

### CATALUÑA TENDRA MAÑO DE ACERO PARA LOS ENEMIGOS DE RETAGUARDIA

En Cataluña, como en toda la España leal, los espías y trotskistas, amparados y estimulados por las campañas favorables a su causa criminal, desplegadas por cierta prensa, acentúan su labor desde sus zonas clandestinas y desde los puntos de responsabilidad, en que, mitad por falta de escrúpulo de los unos y mitad por sus intrigas propias, han logrado escalar. Contra estos manejos se ha alzado la voz del consejero de Gobernación catalán, declarando que cortará con mano de acero cualquier intento enemigo. Ese es el camino de ayudar efectivamente al Gobierno, de reforzar el Frente Popular y de trabajar por lo que debe ser el ideal de todo español honrado: ganar la guerra.

### EL PUEBLO SOVIETICO SALUDA A LOS COMBATIENTES DE ESPAÑA

Con motivo de la celebración del primero de agosto en la Unión Soviética, los trabajadores de todo el país han celebrado actos, cuyo tema principal ha sido la solidaridad con nuestra causa. En cada uno de los grandes mítines celebrados en Moscú, Kiev, Leningrado, Jarkov, Minsk y centenares de otras ciudades, se aprobaron resoluciones en el sentido de enviar saludos calorosos a los heroicos combatientes de la España republicana y a todos los que se han alistado bajo la bandera del Frente Unico contra el fascismo.

No necesita nuestro fraternal colega «Verdad» apoyos ni valedores para mantener con éxito su campaña contra los especuladores de todo género. Sin embargo, «Frente Rojo» quiere hoy terciar en el asunto, porque hay cosas en las que toda difusión es poca y en las que todo comentario, por enérgico y certero que sea, necesita de reiteración. Tal ocurre con esa cuestión de los 31.000 kilos de azúcar entregados por el Departamento de Abastecimientos del Consejo Municipal al Control de Jabones o, si lo prefiere dicho Departamento, al Sindicato Provincial de Industrias Químicas.

#### QUIEN DEBIO DISTRIBUIR EL AZUCAR

En primer lugar, es inadmisibles que la Consejería de Abastecimientos haya procedido a la distribución sin registrarse por ningún acuerdo y sólo sujetándose a su libérrima voluntad. Nosotros creemos que en esa medida ha debido tomar parte todo el organismo municipal, acordando primero una distribución justa y racional y facultando, después, a la Consejería de Abastecimientos para que procediese a su ejecución. Lo ocurrido tiene muchos visos de arbitrariedad. ¿Qué personalidad tiene esa Consejería dentro del Ayuntamiento para maniobrar a su antojo? ¿Por qué el Consejo Municipal sigue haciendo dejación de sus verdaderas funciones? Esos treinta y un mil kilos de azúcar no son ciertamente, en los tiempos que atravesamos, una pequeñez, con la que se pueda obrar ligeramente.

#### COMO SE HAN DISTRIBUIDO LOS FAMOSOS 31.000 KILOS

En la nota facilitada a la prensa por la Consejería de Abastecimientos para contestar a nuestra fraternal colega «Verdad», se dice que la mencionada cantidad de azúcar fué entregada, para su distribución, en la forma siguiente:

- «Para fábricas de licores de: Vicente Tarrasó Fornes, América, 40: mil kilos.
- Hijo de Salvador Marzal, Largo Caballero, número 120: mil kilos.
- Viuda de Gaspar Gómez Moliner, Bailía 26, Grao: mil kilos.
- Virgilio Cantó Lorente, Pintor Ferrándiz, número 24, Cabañal: mil kilos.
- Industria Licorera, Avenida Lenin, 72: mil kilos.
- Alfredo González Mataix, Játiva, 20: mil kilos.
- Bernardo Vila Sancho, Carretera de Barcelona, 173: mil kilos.

### LOS COMUNISTAS Y SOCIALISTAS DE MOGENTE, DISPUESTOS PARA LA UNIFICACION

En nuestro Comité Central se ha recibido la siguiente comunicación:

«Estimados camaradas: La reunión celebrada por el Comité comarcal del Partido Comunista y el Comité de la Agrupación Socialista, estudiando los problemas del momento, hemos acordado:

Primero. Estamos identificados con el Gobierno del Frente Popular, presidido por el camarada Negriñ, que le prestaremos nuestro apoyo para conseguir cuanto antes la libertad del pueblo español.

Segundo. Haciendo un estudio y viendo la necesidad de que los dos Partidos sean unificados en un gran Partido proletario, estando los dos Partidos completamente unidos y nuestras relaciones son tan cordiales que podemos asegurar que nos encontramos en condiciones para hacer la fusión de los dos Partidos tan pronto como así lo acuerden nuestros Comités nacionales.

Os lo comunicamos para que veamos pronto estos dos Partidos proletarios fundidos en uno solo, para que sea el Partido único de los trabajadores y los lleven a la victoria.

Recibid cordiales saludos marxistas.—El Comité de Enlace.»

#### 22 BRIGADA MIXTA

Pagaderia-Habilitación

Se pone en conocimiento de los enfermos y heridos de esta Brigada, que los días de pago se efectuarán a partir del 10 al 13 del corriente, advirtiéndose que tienen que presentar certificado médico.—El capitán.

Joaquín Cortals, Paz, 40: mil kilos.  
Sucesores de José Riera, Camino de Barcelona, 256: mil kilos.  
Julio Negro Monterde, Avenida Adolfo Beltrán, 79: mil kilos.  
R. Sancho Bañó, Jesús, 61: mil kilos.  
José Fister Tatay, calle núm. 162: mil kilos.  
Salvador Sierra Mora, Joaquín Costa, 36: mil kilos.  
Hijo de Blas Navarro, Camino de Madrid, 156: mil kilos.  
Antonio Vila Tarrasa, Carretera de Barcelona, 192: mil kilos.  
Payá y Sales, Carretera de Madrid, 163: mil kilos.  
Juan García Mollá, Jesús, 89: mil kilos.  
Daniel Calvo Serrano, Avenida Adolfo Beltrán, 216: mil kilos.  
Enrique Navarro Real, Avenida Cortés Valencianas, 155: mil kilos.  
Amadeo Segarra Alcañiz, Toneleros, 14, Grao: mil kilos.

Además se añade en dicha nota que el azúcar fué entregado también a pastelerías, fábricas de galletas, de chocolate, cafés, bares, etc.

¿Qué se quiere justificar con esto? Mejor dicho: ¿qué se logra justificar con esto? A nuestro juicio, nada. A nuestro juicio, lo único que se consigue es poner de relieve la arbitrariedad —nos iba a salir monstruosidad— de que, mientras el azúcar falta para los niños y los enfermos, para las necesidades más perentorias de los trabajadores, se entregue para fabricar licores o pastes que, aun en los casos más precisos, son ces superfluas.

#### NO ES DE FRAUDE DE LO QUE SE TRATA: ES DE ORGANIZACION

Y no se nos venga —como ya lo hace en su citada nota— el consejero de Abastecimientos rasgando las vestiduras y ofreciendo comprobantes para demostrar que su gestión en este asunto ha sido honrada. No es de honradez de lo que se trata. No es de fraude de lo que se acusa. Es de mala organización. De caprichosa distribución de un artículo de primera necesidad. Y de falta de autoridad e iniciativa al Consejo Municipal, que, una vez más, ha demostrado su ineffecticia.

Ni los 31.000 kilos de azúcar han debido entregarse a una entidad sindical hallándose en manos del Municipio, ni la distribución debió servir para fabricar licores y otras cosas por el estilo. El azúcar lo necesitan nuestros obreros para su desayuno y los niños de los antifascistas como una de las bases de su alimentación. ¿Está claro?

### HUELGA DE SOLIDARIDAD CON ESPAÑA CUARENTA MIL MARINOS AMERICANOS PARALIZAN POR MEDIA HORA

Nueva York. — Cuarenta mil marinos del litoral del Pacífico de los Estados Unidos, miembros de la Federación de Marinos del litoral del Pacífico, declararon la huelga de media hora en señal de protesta contra la interposición de Alemania e Italia en España, así como contra la yugulación de las libertades democráticas en Alemania e Italia. A. I. M. A.

### EL ENEMIGO EVACUA ESPINOSA DE LOS MONTE-ROS Y OTROS PUEBLOS

Santander. — El enemigo ha comenzado a evacuar Espinosa de los Monteros, Visiedo y otros pueblos situados en nuestras líneas de vanguardia.

La evacuación se realiza en coches, viéndose también a muchos vecinos que abandonan el pueblo a pie por las carreteras.—Febus.

## EL P. O. U. M. EN EL BANQUILLO El eje de una gran provocación

No es ninguna casualidad que la inquietud conspirativa, el azarcano de señalados elementos y el turbio maniohaje que el Gobierno ha reconocido en el último Consejo, y para evitar lo cual ha adoptado las medidas enérgicas que son de suponer contra todo movimiento de los cómplices de Franco, con disfraz o sin él, coajan precisamente con el ruido desencajado alrededor del proceso de los dirigentes trotskistas.

## NO HAY CAMBIO



El cartelito aparece en las ventanas de este café y en otros establecimientos. ¿Qué quiere decir esto? ¿Es que permanentemente en este café no hay moneda fraccionaria? Entonces, ¿qué se hace con la que entrega el público? ¿Acapararla? Porque si este establecimiento lleva negándose a recibir billetes no sabemos el número de días, y cobrando en dinero suelto que se niega luego a facilitar, debe tener un verdadero capitalito en monedas.

No, no. Esto no se puede tolerar. Hay que poner por todos la mejor voluntad para facilitar las transacciones comerciales. Eso de negarse sistemáticamente a cambiar es una manera de sabotear la normalidad de la retaguardia y parece una fórmula para acumular plata y moneda fraccionaria. ¿Se quiere terminar de una vez con esto?

Esta es una pieza —una pieza importante— del aparato de provocación.

También viene a coincidir con determinadas «inquietudes» registradas en algún frente, y a lo que también el Gobierno ha puesto remedio.

Y hay la tercera coincidencia con la campaña antisoviética y antiespañola que las gentes que todos conocemos renuevan con singular ardor. Alrededor de los ataques a nuestro Partido, al Gobierno, a la U. R. S. S., giran las tentativas más o menos solapadas de traición, con el eje bien característico del trotskismo. Es decir, y para caracterizar de una vez el «affaire» político de la defensa del P. O. U. M.: se quiere convertir la causa contra los criminales trotskistas españoles en la palanca de una corriente subversiva, movida por el fascismo trotskista internacional. A toda costa, las organizaciones extranjeras de espionaje y provocación en nuestro suelo, quieren salvar a sus sabuesos principales: Liquidado el P. O. U. M., castigados sus dirigentes, el fascismo se quedaría sin uno de los hilos más poderosos y sutiles que le liga a nuestra retaguardia. Por esto, con sin igual empeño, moviendo sus mejores armas, organiza este aparatoso escándalo que ha empezado a desarrollarse desde algunos periódicos.

Naturalmente que los trabajadores ven el fondo fangoso de todo esto. ¿Qué argumentos esgrimen los defensores del P. O. U. M.? Principalmente, el que se trata de antifascistas probados. Para esto arguyen que los Gorki, Andrade, David Rey, etc., tienen un historial revolucionario. Este es el primer gran error y la estúpida mentira con que se pretende engañar a la opinión honrada. Ninguno de esos miserables tiene historia alguna revolucionaria. Una máscara revolucionaria, sí. La que les hacía falta para organizar la provocación en las filas obreras e informar a sus empresarios.

Es que Platakov, Sokolnikov, Serebriakov, etc., no habían conseguido, merced a la inmensa capacidad de ficción que caracteriza al trotskismo, ganar la confianza de los obreros soviéticos, de los organismos soviéticos, para desde puestos responsables organizar mejor la suprema traición? ¿Es que los mismos que acababan de concebir asesinatos monstruosos y concertar un asalto al pueblo socialista, no estrechaban «amigablemente» la mano de sus presuntas víctimas? ¿Es que no hemos visto cómo en los Estados Mayores del Ejército Rojo, en los puestos

de responsabilidad de empresas y fábricas, se habían infiltrado los traidores trotskistas que facilitaban secretos militares a Hitler y saboteaban la producción soviética?

¿Cómo va a extrañarnos que Andrade, Rey o Gorkin, por ejemplo, adopten un ropaje revolucionario si esta es la condición indispensable para desarrollar sus planes siniestros? Es, pues, falso, absolutamente falso, ese esencial argumento de los que han tomado sobre sus hombros la defensa del P. O. U. M. Poco nos importa, además, del pasado más o menos remoto de los hombres. La historia de la contrarrevolución está llena de estos ejemplos de de recuerdos y traidores. Doriot, en Francia, no es ahora mismo el ejemplo de lo que son esta clase de piratas políticos, lacayos del fascismo. ¿Es que los defensores del P. O. U. M. no tendrían los mismos motivos en Francia para decir que Doriot es un revolucionario? ¿No militaron en partido obrero Hitler y Mussolini? ¿Qué estúpida monserga es esa de que Andrade, Gorkin, Rey, formaron un día en filas revolucionarias? Como Doriot, como Mussolini, como Hitler. Y fué el verdadero más vil de nuestro pueblo. No nos sirve ese pastiche, entizo sentimental y demagógico con el que se pretende algo que está para nosotros por encima de todo: traiciona a los trabajadores. Porque amparar la criminalidad trotskista, manifiesta servir de vehículo a las intenciones de los hombres de la Gestapo y la O. V. R. A., es una verdadera traición.

El trotskismo también opera con el extremismo contrarrevolucionario. En esa indigente mentalidad política tiene sus mejores aliados inocentes. Pero, claro, el fondo es de una ramificación y una amplitud mucho mayores, que no podría, en caso alguno, alegar irresponsabilidad. Los que, sin contar, desde luego, más que con ellos mismos, sirven de biombo a las actividades trotskistas, deben saber lo que a estas fechas significa el juego con los enemigos de nuestro pueblo. Los trabajadores que están alerta de tantas cosas en estos momentos no pueden olvidar que el trotskismo está dispuesto a jugar la última carta. Es una partida en la que todos los jugadores perderán por igual.

### El ministro de Defensa felicita a las fuerzas de la 24 División

El ministro de Defensa Nacional ha dirigido al jefe del XIX Cuerpo de Ejército el siguiente telegrama:

«Entero brillante comportamiento de fuerzas de 24 División, que rechazaron ataque enemigo en el día de ayer. Lo ruego haga llegar a las mismas mi felicitación y espero sirva de estímulo a las demás unidades llamadas a ese frente y a las que aun se mantienen de las que defendían el sector de Albarracín, para asegurar la total derrota del enemigo, caso de que intente reanudar sus avances.»

### El general Pozas, satisfecho del Ejército popular

Lérida.—El general Pozas, a quien hemos visitado esta mañana, se mostraba muy complacido por el ardor y disciplina de sus tropas, que han iniciado una cadena de victorias en el frente de Aragón.

—Diga que cada día me afirmo más en la creencia—manifestó—de que vamos contando con un Ejército magnífico, capaz de las más brillantes proezas.

No dijo más el general Pozas, pero ya es bastante en quien, como él, concreto y parco en las palabras, adelanta una impresión tan favorable de las tropas a sus órdenes.—Febus.

## La evasión del trotskista Andrés Nin

«Al hacerse cargo esta jurisdicción de los varios atestados formados por la Policía a las órdenes de la Dirección General de Seguridad con respecto a los sucesos subversivos ocurridos en Cataluña en mayo pasado, en relación con denuncias, informaciones y documentos de espionaje, recogidos en Madrid, de los que se ha dado nota pública anteriormente, se observó que entre los detenidos puestos a disposición de los Tribunales de Justicia, no aparecía Andrés Nin, ex consejero de Justicia de la Generalidad, dirigente del P. O. U. M.

Practicadas las necesarias informaciones, resulta que Nin, en unión de otros directivos del P. O. U. M., fué detenido por la Policía de la Dirección General de Seguridad, trasladado a Madrid y recluido en un preventivo habilitado al efecto por el comisario de Policía de Madrid, del cual desapareció, habiendo resultado, hasta la fecha, infructuosas cuantas gestiones se han llevado a cabo por la misma para rescatar al detenido y a su guardia.

El hecho ha sido puesto en conocimiento del señor fiscal general de la República, con orden de instar con la máxima urgencia del Tribunal de Espionaje que entiende en este asunto, cuantas medidas se reputen adecuadas para averiguar el paradero de Nin y la conducta de todos los elementos que han intervenido en los hechos, a partir del momento en el que aparece insinuada la figura de Nin, sobre el cual, su contenido y autenticidad el Tribunal está conociendo ya, todo ello sin perjuicio de la acción de la Policía, que continúa realizando pesquisas conducentes al rescate de aquel detenido para ser puesto a disposición de la justicia.»

### EN EL NORTE TAMBIÉN PELEAN ENTRE SI LOS REBELDES

Santander. — Esta mañana fué oído desde nuestras líneas hacia Villarcayo fuerte fuego de fusil, ametralladora y bombas de mano. También se oyeron tres o cuatro cañonazos.

Luego se percibieron claramente unas grandes explosiones y disparos de cañones antiaéreos. En ningún momento se observó la presencia de aparatos de aviación.

El hecho denuncia que entre los rebeldes han debido surgir diferencias que han resultado con las armas.—Febus.

### EL «SADKO» PROSIGUE SU CAMINO

Moscú.—El Mar de Kara es el tercer mar que se encuentra en el camino del rompe-hielos «Sadko». El avisor Rchervitchny, que ha efectuado por tercera vez el reconocimiento de los hielos del mar de Laptev, anuncia por radio el estado favorable del hielo en el estrecho del mismo nombre. El 31 de julio el «Sadko» llegó a Dickson.

## AVIACION!



I La familia gitana corrió por la tierra casi tanto como los aviones por el aire.

II —María! —gritó Gaspar a su compañera, deteniéndose—. ¡No corra, mujer, que son nuestros! ¡Que son nuestros!

III María llegó hasta el olivar próximo muerta de miedo, y como el grito siguiera insistiendo sobre la propiedad de los aparatos, se revolvió colérica: —Gaspar! —le gritó—. ¡Que no te conozco! ¡Tú tu vía sin...»

# El Gobierno conservador de Londres juega sobre la victoria de Franco, emprendiendo grandes negocia-

## ciones con Mussolini Y la Unión Soviética mantiene su rotunda negativa en cuanto a la concesión de beligerancia a los rebeldes

### La reunión del Subcomité de Londres se aplaza para el viernes

### La situación sigue cerrada a toda solución transaccional

Londres.—La reunión del Subcomité de No Intervención, fijada, en principio, para hoy, es probable que se aplaza para mañana.

Este aplazamiento se juzga necesario, a fin de que Lord Plymouth pueda celebrar las conversaciones preparatorias con los principales delegados. El presidente del Comité conferenció esta tarde, sucesivamente, con los

Londres.—El embajador de la U. R. S. S. en Londres, camarada Maisky, ha sido recibido esta tarde por lord Halifax, lord presidente del Consejo y que interinamente desempeña la cartera de Negocios Extranjeros.

Seguramente, en la conversación sostenida por el embajador soviético y lord Halifax se ha tratado de la reunión que mañana celebrará el Subcomité de No Intervención.

En los círculos soviéticos de Londres se asegura que en su visita de esta tarde al Foreign Office, el representante de la U. R. S. S., camarada Maisky, ha comunicado a lord Plymouth, presidente del Comité de No Intervención, que no se ha introducido modificación alguna en la actitud del Gobierno soviético en lo que se refiere al reconocimiento del derecho de beligerante.—Fabra.

embajadores de Francia, de la U. R. S. S. e Italia. Mañana conferenciará con el doctor Woermann, encargado de Negocios de Alemania, que sustituye a Von Ribbentrop, mientras está de vacaciones. En los círculos diplomáticos

no tenían anoche la impresión de que se hayan realizado notables progresos en la aceptación sin reservas del plan inglés del 19 de julio, el cual, según se formaba la base de estas conversaciones.—Fabra.

## La China se propone defenderse hasta agotar al invasor

### El jefe político Van Chin Wei habla al país

Shanghai.—El presidente del Consejo político del Hopey y el Chahar, Wang Ching Uei, ha dirigido una alocución por Radio, declarando que los chinos deben seguir la guerra, y que si el país no puede emprender una campaña defensiva que lleve a una pronta victoria, la China, país débil, debe defenderse con una guerra de posición, y llegar hasta el agotamiento de sus adversarios.

Añadió que está en lo posible la intervención de una tercera potencia, cuando después de los reveses militares inevitables, China haya logrado debilitar al Japón, financiera y militarmente, si bien la China debe contar con sí misma para esta guerra defensiva.—Fabra.

### EL VEINTE POR CIENTO DEL PRESUPUESTO JAPONES PARA LA CAMPAÑA

Tokio.—El Gobierno ha acordado hoy someter al Parlamento un nuevo presupuesto complementario de cuatrocientos diez millones de yens para la campaña de China.

Esta, que dura ya cuatro semanas, ha supuesto un gasto de quinientos diecisiete millones de yens, o sea aproximadamente un veinte por ciento del presupuesto total del ejercicio en curso.—Fabra.

### SE LIBRA UN COMBATE A 35 KILOMETROS DE TIENTSIN

Shanghai.—Comunican de Nankin que a 35 kilómetros al sur de Tien Tsin se ha desarrollado un importante combate entre chinos y japoneses.—Fabra.

### LA ESCUADRA NIPONA SE PROPONE BOMBARDEAR CANTON

Shanghai.—Comunican de Cantón que el Gobierno japonés ha ordenado la evacuación a Hong Kong de los japoneses vecindados en Cantón.—Fabra.

(Más información de China en quinta página)

## Comentarios internacionales

### Londres y Roma: en el centro, París

El plan Eden, redactado indudablemente con vistas a la gran maniobra anglo-italiana, produce ya sus consecuencias. No sólo ha permitido la ofensiva germano-italiana contra la retirada de los voluntarios y facilitado el planteamiento del reconocimiento del derecho de beligerancia a Franco, sino que además ha inclinado a la alta finanza británica del lado de Franco, poniendo a su disposición la semana pasada un crédito de cincuenta millones de libras esterlinas. Esta realidad aclara todas las partes oscuras que pudieran subsistir en la política británica, destacando el criterio de la Foreign Office de negociar sobre la victoria de Franco emprendiendo altas relaciones con Mussolini.

Italia garantizará sus vías marítimas imperiales del Mediterráneo y reconocerá el arbitraje de Londres en el Oriente. Como mercancía que juega el papel equivalente, la City concederá, o tratará de conceder, la beligerancia a Franco y el reconocimiento de la conquista de Abisinia por Italia. En el centro de estas negociaciones y especulaciones internacionales se encuentra Francia. Los acuerdos con Hitler colocan a Francia a remoque de Inglaterra y la obligarán a aceptar todas las condiciones que los agresores impongan. Lo que se pretende en el fondo es obligar a Francia a abandonar el pacto franco-soviético y el espíritu fundamental del pacto ginebrino. Es claro que la jugada no está ganada y le quedan a Francia medios poderosos para desbaratar toda esta clase de negociaciones. Bastaría para ello actualizar y fortalecer el pacto franco-soviético, afirmar una política constructiva de paz recogiendo en un solo bloque los deseos de los pueblos por la paz y la derrota del fascismo, conquistar los pequeños Estados de Europa, y la Gran Bretaña encontraría cerrados todos los caminos, excepto el de la paz y la defensa de España.

## Tentativas del agresor

SOBRE el fondo de las ciudades en llamas, destruidas por los agresores de España y de China, sobre el fondo de los crímenes monstruosos de los fascistas y militaristas de la Península Ibérica y del litoral del Pacífico, se pierden de vista otras manifestaciones de la actividad del agresor, otras manifestaciones patrióticas de mala voluntad. Los agresores obran según un plan establecido por adelantado y preparan gradualmente provocaciones y ataques que en seguida suscitan la emoción y la inquietud del mundo entero.

El viaje de la misión italiana a Yemen no puede considerarse ciertamente como un hecho aislado. Este acontecimiento está relacionado con los vastos planes de Italia en el próximo Oriente. Después de ocupar Abisinia, haciendo la guerra a España, el fascismo italiano no renuncia a diversas tentativas accesorias que deben facilitar su agresión en aquellos sectores de las relaciones internacionales que más particularmente les interesan.

Deben estar calificadas entre las tentativas accesorias del agresor manifestaciones como la afesta del canto, de Breslau. Todos sabemos que las Sociedades de Cantores son, desde hace mucho tiempo, instrumentos de propaganda patriótica en Alemania. Los periódicos checos indican, con razón, que el Congreso de las Sociedades corales en Breslau no es sencillamente sino la cita de los agentes del fascismo alemán en el extranjero.

El envío de submarinos a las aguas territoriales de Finlandia, es otra tentativa accesorias, no menos típica que las actividades del fascismo alemán. Las tentativas accesorias de los agresores fascistas deben ser desenmascaradas, reveladas a tiempo. Es una de las condiciones principales de la lucha contra la agresión y la amenaza de la guerra.

## La guerra no es inevitable

### A la marcha belicista se oponen todos los pueblos

El artículo del secretario general de la Internacional Comunista, camarada Dimitrov, publicado en nuestro número del sábado, plantea el problema internacional en sus justos términos y destaca con claridad extraordinaria los aspectos fundamentales de la lucha contra la guerra y el fascismo planteada prácticamente en España y en la China.

«La lucha contra el fascismo es la lucha por la paz.» Esta conclusión, que ha nacido de la realidad de los hechos, de la ofensiva general contra los pueblos desencadenada por Alemania, Italia y el Japón, tiene una alta significación para el movimiento obrero. El proletariado internacional y las masas populares en general, se hallan amenazadas en estos instantes por el desencadenamiento de una guerra mundial que pretende sojuzgar a los pueblos y que va dirigida directamente contra el proletariado internacional, contra su política emancipadora y ascendente en la marcha de la civilización. Hoy nos encontramos con que la guerra ha comenzado en dos extremos del mundo: España y China. La acción bélica, de agresión a los pueblos por Alemania, Italia y el Japón, constituye el comienzo de una operación guerrera de mayor alcance planificada por los Gobiernos de esos tres Estados en completo acuerdo, «Manchuria, Abisinia, España y la China del Norte, marcan los jalones en el camino de una gran guerra de rapiña desencadenada por el fascismo. No se trata de actos aislados. Nos encontramos en presencia de un bloque de agresores fascistas y de promotores de guerras: Berlín, Roma, Tokio.» Pero paralelamente a esta fuerza guerrera tan magníficamente caracterizada por Dimitrov, se desarrolla un movimiento popular, de los pueblos, en lucha contra el fascismo y la guerra.

Si el fascismo es la guerra, esa paz acaba ciertamente con el fascismo. Pero ¿se sabe que los pueblos no quieren la guerra y que cierto número de Estados no fascistas tienen interés en mantener la paz en las condiciones actuales? Dimitrov deduce lógicamente que en estas condiciones la guerra puede ser combatida y vencida, a condición de que sea batido y vencido el fascismo. Deduce con seguridad matemática que la paz y la libertad de los pueblos tienen fuerzas incommensurables capaces, agrupadas y encauzadas, de derrotar en España y en la China a las potencias de la guerra, al fascismo. La forma orgánica que expresa esta agrupación general de las fuerzas de la paz, de las fuerzas antifascistas, está expresada en la unidad de acción internacional de las Internacionales proletarias, como la fuerza motriz de la lucha contra el fascismo y en favor de los pueblos agredidos por él. La guerra no es, pues, fatal, la guerra puede conjurarse, porque el fascismo puede ser aniquilado con la conjunción de las multitudes populares dirigidas por el proletariado internacional unida en su acción. Las fuerzas de la paz son superiores en fuerza potencial a las del fascismo. Basta sólo darlas la organización y unidad para que esa potencia desarrolle toda su fuerza.

El gran artículo de Dimitrov concluye con un llamamiento más, dirigido a las Internacionales Socialista y Sindical, para que pasen de las declaraciones verbales, generales, en favor de la paz, a la acción práctica de la unidad. «Pero es necesario para esto que las enormes fuerzas y posibilidades del movimiento obrero internacional sean unificadas y orientadas hacia una lucha efectiva e inquebrantable contra el fascismo y la guerra.»

NISTAL

## PROCEDIMIENTOS DE PENETRACION HITLERIANOS

### La campaña antichecoslovaca del nazismo

Berlín.—La prensa alemana continúa su violenta campaña de prensa contra Checoslovaquia a pretexto de la negativa de este país a dejar ir a Alemania a cierto número de niños de los Sudetes.—Fabra.

### EL FONDO POLITICO DE LAS INSIDIAS HITLERIANAS

Fraga.—Refiriéndose a la campaña antichecoslovaca de la prensa alemana con motivo del asunto de los niños de los Sudetes, el periódico «Cesko Slovo», después de subrayar las insidias de la prensa alemana, dice que en esta campaña hay un fondo político y hace resaltar que Checoslovaquia concedió gustosamente permiso a los grupos de excursionistas para asistir a un festival de canto en Brestau, festival que las autoridades nazis aseguraron no tendría carácter político. Sin embargo—

agrega el periódico—el festival fué un acto más de propaganda nazi hacia el extranjero, pues a todos los extranjeros que a él asistieron se les entregaron folletos y libros de propaganda nazi.—Fabra.

### EL FASCISMO ALEMAN MANI-OBRA EN FINLANDIA

Moscú.—La prensa soviética, comentando la visita que el día 6 de los corrientes harán once submarinos alemanes al puerto finlandés de Abo, se refiere a los peligros que esta visita puede encerrar y dice que los finlandeses deben permanecer alerta y no dejarse engañar.

El periódico «Izvestia» cree saber que los alemanes se esfuerzan por crear bases aéreas en el norte de Finlandia, bajo el pretexto de concesiones pesqueras y recomienda a Finlandia que se comprometa en el camino de aventuras políticas peligrosas y que no ceda a la influencia de los fascistas alemanes y de aquellos que son favorables a los nazis.—Fabra.

La tirantez de relaciones entre estos dos países era un obstáculo para el estudio a fondo de los problemas existentes con un espíritu de colaboración internacional.

El cambio de cartas entre Chamberlain y Mussolini no es más que el primer paso para terminar con esta tirantez de relaciones; logrado esto se podrán estudiar los problemas planteados, entre ellos el de España, que no ha creado la tirantez italoinglesa, sino que la ha agravado, por existir

El pueblo chino se apresta a rechazar la invasión con orgullo y energía.



## EN LONDRES SE PREPARA UN MAL GOLPE DE MANO

### Los juicios diplomáticos esconden el verdadero sentido de las relaciones angloitalianas

Ginebra.—Continúan comentándose con gran interés las últimas conversaciones angloitalianas, aunque éstas, pasada la sorpresa de los primeros momentos, van recobrando su verdadero valor.

Las notas cambiadas entre Chamberlain y Mussolini, coincidiendo con las gestiones de Inglaterra en pro de un nuevo Locarno, no significan un nuevo intento de pacto de cuatro potencias, sino sencillamente un gesto de aproximación angloitaliana.

Por parte de Inglaterra se hace notar que las relaciones con Italia no han entorpecido en nada la colaboración francoinglesa, lo cual es reconocido por Roma, y ésta, a su vez, dice que el cambio de notas no implica una debilidad del eje Roma-Berlín.

En resumen, todos los comentarios tienden a no conceder más importancia, de la que realmente tiene al intercambio epistolar entre Chamberlain y Mussolini.

Las ilusiones han sido muchas para lanzarse ahora a una política de optimismo, sobre todo cuando esta tirantez, ocasionada por la cuestión abisinia.

do los problemas planteados son numerosos y no pueden resolverse sin una colaboración general que todavía puede tropezar con grandes obstáculos.—Fabra.

### LA POLITICA DE LONDRES, DE COMPROMISOS CON EL AGRESOR, PERJUDICA A SUS INTERESES

Moscú.—«Pravda» indica, a propósito de los nuevos planes de aproximación entre Londres y Roma, que la política de compromiso con el agresor, que caracteriza toda la orientación actual de la política exterior de Inglaterra, perjudica incommensurablemente a sus intereses.

En cuanto a los nuevos proyectos de conferencia de las potencias llamadas locarnianas, lo cierto es que estamos en presencia de una nueva maniobra de Londres para nuevas concesiones a Berlín y a Roma.

Inglaterra tiene la intención de consentir, incluso, el reconocimiento oficial de la anexión de Abisinia, con la esperanza de obtener de Italia y de Alemania, por medio de esos manejos, cierto número de compensaciones en la cuestión española.

La nueva maniobra de Londres alcanza todavía otra finalidad: hundir una cuña en el eje Roma-Berlín, que se convierte cada día en más peligroso para Inglaterra.

Londres busca de nuevo una entente con Roma y puede decirse por adelantado que de nuevo será Londres quien ceda.—A. I. M. A.

### FRONTON VALENCIANO

Programa para mañana viernes, 6 de agosto de 1937, a las 4:15 tarde

PRIMER PARTIDO  
Unanue II-Beitia, rojos, contra Arrizabalaga-Antonio, azules (Los primeros sacarán del 10 y medio, y los segundos, del 10)  
SEGUNDO PARTIDO  
Vergara-Goenaga, rojos, contra Deva-Chacartegui, azules (Los primeros sacarán del 10 y medio, y los segundos, del 10)  
QUINIELA: Vergara-Chaparro-Goenaga-Deva-Fidel

**EXPOSICION NACIONAL de la JUVENTUD**

**VALENCIA**  
AGOSTO-SEPTIEMBRE  
1937

### LA ACTITUD EXTERIOR DEL GOBIERNO DE ESPAÑA

### LOS MEDIOS POLITICOS DE IZQUIERDA CONSIDERAN QUE LA NOTA DEL GOBIERNO ESPAÑOL ES UNA PRUEBA MAS DE SU NOBLEZA

Ginebra.—La nota que el servicio español de prensa ha facilitado como referencia del último Consejo de Ministros, ha producido cierta confusión en los medios oficiales de la Sociedad de Naciones.

Los comentarios que se hacen en torno a la referida nota son muy variados.

En los medios de izquierda se dice que es una prueba más de la nobleza del Gobierno de la República, que está dispuesto a defender los altos intereses de la Sociedad de Naciones, incluso sacrificando, si fuera preciso, sus propios intereses inmediatos, si éstos no coinciden con los del organismo ginebrino.

En estos momentos en que China es invadida por el Japón, sin que la Sociedad de Naciones se haya pronunciado, y en que se habla de liquidar el problema de Abisinia reconociendo la conquista de Italia, la actitud del Gobierno de la República, hablando de sanciones —palabra que recuerda tiempos dolorosos de un problema que se quiere liquidar—, se considera un acto de valentía política digno de elogio, pues, aunque la cuestión haya de poner en grave aprieto a Francia e Inglaterra, la asamblea tendrá que pronunciarse, no ya sobre el problema español, sino sobre el de la misma Sociedad de Naciones.

# Vida del Campo

## Los obreros agrícolas unidos a los campesinos

CADA vez más, los obreros agrícolas, principalmente los que militan en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, comprenden la necesidad de marchar estrechamente unidos con sus hermanos, los campesinos. De una manera paulatina, pero segura, se afianza la unidad de estas fuerzas fundamentales en el campo. La enemistad registrada en ciertos momentos por falta de una orientación política justa, desaparece en la medida en que, unos y otros, se percatan del carácter que tiene la revolución actual de nuestro país.

Y la ayuda mutua que en la mayoría de los pueblos se prestan los unos a los otros, nos induce a abrigar las mayores esperanzas. Era ya hora de que el pequeño campesino viera en el bracero a su aliado natural, lo mismo que el obrero agrícola comprendiera que el campesino pobre es, a pesar de poseer instrumentos propios de trabajo, un explotado también.

A que esto vaya penetrando en el campo, ha ayudado enormemente la campaña de esclarecimiento político realizada por nuestro Partido. Es el Partido Comunista quien, mucho antes de producirse el movimiento militar fascista, ya hablaba de la necesidad de establecer una estrecha alianza entre los obreros agrícolas y campesinos, para luchar con los terratenientes, caciques y usureros. La confusión que como una niebla flotaba en la campaña española, se ha ido disipando merced a nuestra activa campaña.

Pero si observamos como síntoma halagador este hecho, no por ello hemos de dejar de reconocer que todavía hace falta trabajar mucho más en este sentido. Y el ejemplo que nos brinda la zona de Valencia de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, pronunciándose por la unidad con la Federación Campesina, ha de servirnos a nosotros, no solamente en Valencia, sino también en toda España, para acentuar nuestro trabajo encaminado a lograr una definitiva ligazón entre los obreros agrícolas y campesinos. Únicamente así, marchando de acuerdo todos los trabajadores del campo, se podrá, de acuerdo con el Gobierno, hacer que la agricultura sea un baluarte de nuestra lucha.

## Conferencia Provincial Agraria del Partido en Villanueva de Córdoba

El día 25 del pasado se reunió en la casa del Partido la Conferencia Provincial Agraria. A ella, en representación del Comité Provincial, asistió nuestro camarada Valenzuela, camarada que los problemas del campo los conoce como pocos en España. Informó nuestro camarada Jiménez, secretario agrario del Provincial sobre la situación en la provincia y los trabajos a realizar. En la conferencia se destacó que el campo era el problema fundamental del Gobierno de la República después del primordial de ganar la guerra. Por eso los comunistas atentos, que marchamos en vanguardia, que nos adelantamos a los acontecimientos, somos los que en el campo damos las normas precisas.

Para la próxima siembra ha de quedar la tierra definitivamente estructurada, dándole el cauce que anhelan los campesinos, que por diferentes dificultades, que expuso Jiménez, no habían podido hacerse hasta ahora. En nuestra conferencia ha quedado claro que nadie más amante de las colectividades que nosotros, puesto que las dos colectividades que existen en Villanueva, sus presidentes son miembros de nuestro Partido. Lo mismo pasa en Pedroche. En Torrecampo la colectividad fue organizada por los comunistas.

Se apreció en esta conferencia la labor realizada por las Brigadas 86, 6, 13, 14, 25 y 73 de ayuda de los campesinos. Las Secretarías política, militar y agraria del Provincial, en un manifiesto conjunto dirigido a nuestro Ejército popular de este sector, especialmente a los comunistas, dio por resultado que todos se presenaron a la ayuda de recoger la cosecha.

### COTES

## Un acto de orientación campesina

El Partido Comunista y la Sociedad Cooperativa de Campesinos de esta población dieron un acto en el domicilio social, de orientación campesina, al que asistió todo el vecindario en general.

Intervino por la comisión Provincial Agraria del Partido Comunista, el camarada Dativo Pérez, quien argumentó acertadamente las mejoras que le corresponden a los obreros agrícolas, señalando las normas que han de poner en práctica de acuerdo con las circunstancias en que vivimos y poniendo el mayor interés, en prestar apoyo y colaboración al Gobierno legítimo de la República, con lo cual se le dará la fuerza y autoridad que necesita en el aspecto internacional.

El camarada Petit, del Secretariado de la Federación Provincial Campesina, habla de los problemas que plantea la guerra, los que han de ser resueltos tanto en los frentes de batalla como en la retaguardia, por los que luchamos y trabajamos por derrotar al fascismo. Comenta la legislación social-agraria puesta en vigor desde el 18 de julio de 1936 hasta la fecha, la que emancipa a los trabajadores del campo de la esclavitud que vivían. Las Cooperativas Campesinas serán la salvación de los que trabajan y viven en el campo, las que suculumbirán a una clase de intermediarios que les dificulta el normal desenvolvimiento. La unión de todos los trabajadores nos dará el triunfo en la guerra. Esta unidad necesita llevarse inmediatamente a la práctica con hechos que no den lugar a repelos ni dudas de ninguna clase.

Corresponsal



Cuatro campesinas castellanas regresan al hogar después de terminada la faena del día. (Foto Mayo.)

## SE HAN RECUPERADO EN CATALUÑA UNAS FAMOSAS MALETAS DE ALHAJAS Y OBJETOS DE ARTE

# El teniente coronel Burillo las entrega a la Dirección

El ministro de la Gobernación, camarada Zugazogitia, nos manifestó ayer que con ocasión del traslado del Gobierno a Valencia, las autoridades de la Policía, las Organizaciones antifascistas y particulares se fue haciendo en la Dirección General de Seguridad, entendieron que procedía situarlo en lugar seguro. Las personas a las que se dio el encargo de transportar los valores y joyas, hicieron de proceder, según las noticias que se tienen, con extraordinaria precipitación, lo que no les permitió inventariar los valores y joyas, limitándose a guardarlos en las maletas donde iban a ser transportados.

El transporte de las maletas, bastante numerosas, dado el volumen del depósito, se hizo en dos o tres automóviles.

El viaje no ofreció novedad hasta Barcelona. En Barcelona, por las patrullas de Control, se detuvo a algunas de las personas encargadas del transporte y de la custodia de las maletas de referencia, incautándose de ellas, sin que se pueda afirmar si de todas o de parte de ellas.

El esclarecimiento de este dato y de otros igualmente interesantes no está logrado. Los hechos acabaron por ser puestos en libertad.

Las gestiones iniciadas para la recuperación de las maletas de referencia han concluido satisfactoriamente.

El martes hizo entrega de ellas en la Dirección General de Seguridad el jefe superior de Policía de Cataluña, teniente coronel Burillo.

Su contenido, rigurosamente inventariado antes de la entrega por la Tesorería de la Generalidad, asciende a SEIS MIL piezas, de muy diferente valor. Cuatro expertos designados por el Ministerio de Hacienda proceden actualmente a la valoración de las joyas recuperadas, decidiendo de las que tienen valor artístico y de las que sólo lo tienen intrínseco, para, según los casos, entregarlas a la Junta del Tesoro Artístico Nacional o a la Caja de Reparación.

Juntamente con las joyas se han recuperado una colección de 57 abanicos de diversas épocas. Cincuenta y tres gramos de oro de ley, peso bruto, en objetos deteriorados; 176 gramos de oro, peso bruto, en objetos deteriorados.

Dos durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Los durillos de oro encontrados entre los objetos del oro detallado anteriormente. Varias pesetas oro de diversos países, que importan en total pesetas oro, 47.750/08 céntimos.

Un retrato de dama del siglo XVIII.  
Una tela de Bouver del siglo XVII.  
Una tela escuela holandesa.  
Una tabla escuela francesa del siglo XVI.  
Una tela escuela holandesa del siglo XVII.  
Una tela retrato de un cardenal, siglo XVIII.

Una tabla, copia de Rubens. Un retrato de dama y caballero, época isabelina.  
Una tabla "San Jerónimo", siglo XVI.  
Una tela Venus, copia de Tiziano.  
Una tela retrato Carlos IV.  
Una tela retrato de niño, siglo XVIII.  
Una tela San Sebastián, copia, siglo XVII.

## La China se propone defenderse hasta agotar al invasor

### EL JAPON ENVAIA ENORMES CONTINGENTES A LA CHINA

Shanghai. — Continúan llegando a Tient Tsín y Tangú navios de guerra japoneses.

A principios de agosto llegaron a Tient Tsín más de 2.000 soldados de infantería y de artillería. Se espera la próxima llegada de tropas de Corea, con la que desde el primero de agosto se han establecido comunicaciones por ferrocarril para viajeros y mercancías.

Los transportes militares japoneses llegan sin cesar a diferentes puntos de la China del Norte. En estos últimos días han llegado a Tsintao más de diez convoyes. — A. I. M. A.

400.000 REFUGIADOS EN TIENT TSIN. AMENAZAS DE HAMBRE Y EPIDEMIA EN LA REGION

Peiping. — Hasta ayer no ha cesado el fuego de fusilería en Tient Tsín. Las calles están llenas de muertos y heridos graves. 400.000 refugiados se amontonan en la ciudad.

El desembarcadero de Takú ha sido destruido por el bombardeo japonés.

La población ha sufrido muchos daños en los alrededores de Takú y en todo el sector de las operaciones militares.

Se hace sentir la falta de víveres. — A. I. M. A.

LAS POTENCIAS DEMOCRÁTICAS SIGUEN EN CHINA SU POLÍTICA DE CAPITULACION

Shanghai. — El territorio de la antigua concesión alemana de Tient Tsín está situado entre dos concesiones extranjeras.

Hasta la ocupación japonesa, se encontraba bajo la vigilancia especial del cuerpo consular.

El 2 de agosto, la pandilla militar japonesa, exigió del cuerpo consular entregase a los japoneses las concesiones, amenazando, caso de que esta exigencia no fuese satisfecha, con ocupar por la fuerza.

El mismo día se celebró la entrega oficial de esta concesión a los japoneses, con lo cual, el control japonés queda establecido igualmente en el centro de la ciudad. — A. I. M. A.

El presidente del Consejo Municipal de Valencia, en su epistola dada en el día de ayer a la Prensa, como contestación a la campaña que contra los especuladores viene realizando nuestro querido colega «Verdad», afirma:

«Y, sin embargo, se puede afirmar que a muchos nada les faltaba, porque de la misma manera que hacían una exportación clandestina, empleaban sus divisas, así adquiridas en traer mercancías, con las cuales, fuera del control del Municipio, hacían su negocio.»

Podría el camarada Torres concretar más esta afirmación, señalando los nombres de las organizaciones o personas que han exportado clandestinamente, robando, por tanto, las divisas del Gobierno? Sería muy interesante saberlo.

El periódico de la juventud «LA HORA» publicará un magnífico reportaje, referente a los bravos marinos leales, debido a la pluma de DARIO, con fotos de ABUIN. En él apreciarán los lectores de «LA HORA» una

SENSACIONAL FOTOGRAFIA DEL CRUCERO FACCIOSO "CANARIAS"

tomada, desde uno de nuestros barcos de guerra.

SE DESEA SABER

José Mena Hinojo, de la 51 Brigada mixta, desea noticias de su compañera María Alberto Atienza y cuatro hijos, dejados en Almería. Pueden dirigirse a esta Redacción.

### Dirección general de Comercio

#### Aviso a los importadores

Los importadores de los siguientes artículos: azúcar, cacao, café, carne congelada y en conserva, garbanzos, huevos, fentejas, leche condensada, patatas y queso, que hayan de realizar alguna importación del extranjero de los mencionados productos, quedan obligados, a partir de la fecha e inserción de este aviso, a presentar ante la Dirección General de Comercio, la declaración jurada a que se refiere el artículo segundo de la orden de este Departamento de 30 del pasado mes de julio (inserta en la «Gaceta» del día 31), acompañada de una copia simple, así como el aviso de llegada a puerto o frontera de la mercancía.

Se advierte expresamente que por las Aduanas no se verificará despacho alguno sin previa justificación por los importadores de haber remitido a la Dirección General de Comercio la declaración y aviso de llegada de que queda hecha mención, lo que deberá ser acreditado mediante presentación de la correspondiente certificación, expedida por el expresado Centro directivo.

## GUADASUAR

El Partido Comunista y la Cooperativa Campesina de esta población organizaron un acto de propaganda campesina que se celebró anoche en el teatro de esta localidad, asistiendo todo el vecindario en general.

Por el Partido Comunista intervino Dativo Pérez, que hizo relación de la situación de los obreros agrícolas, y de los campesinos durante la monarquía, y los gobiernos de Lerroux y Gil Robles, que les condenaban a jornadas de hambre y a la miseria. La unidad de todos los que trabajan en el campo es precisa y necesaria, la que deberá realizarse cuanto antes mejor.

Por la Federación Provincial Campesina, el camarada Petit, orientó acerca de los problemas que en la actualidad se plantean en el campo: incantaciones de tierras de los facciosos, arrendamientos, colectividades, venta de cosechas... concretando y dando normas para resolverlos.

Los usureros y explotadores nunca les apoyó, ni les apoyará ni tiene cabida dentro de la Federación Provincial campesina, la que también persigue a toda aquella serie de intermediarios, especuladores y gandules que se lucran elevando injustificadamente y sin razón alguna el precio de los productos agrícolas.

Respecto cuál es la misión de los Consejos municipales con respecto a la vida de las poblaciones, señalando que deben administrar, fiscalizar e impedir con su autoridad el que se cometan desmanes y atropellos contra los que trabajan y producen.

Resalta la actuación de la Federación Provincial Campesina, la que acata, cumple y hace cumplir a todos las disposiciones del Gobierno legítimo de la República.

La numerosa concurrencia quedó satisfecha de la intervención acertada de los oradores.

CORRESPONSAL

## Leed todas las tardes "Frente Rojo"

### FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA

#### ACTOS A CELEBRAR

Día 5 de agosto, a las nueve de la noche: CAUDETE DE LAS FUENTES.—Oradores: D. Pérez y Juan Bautista Petit.

Día 6 de agosto, a las nueve de la noche: BORBOTO.—Oradores: A. Marzal y Juan Bautista Petit.

Día 7 de agosto, a las nueve de la noche: LOS PEDRONES.—Oradores: Dativo Pérez y Juan Bautista Petit.

Día 10 de agosto, a las nueve de la noche: BENIARJO.—Oradores: Dativo Pérez y Juan Bautista Petit.

Día 11 de agosto, a las nueve de la noche: MONCADA.—Oradores: Dativo Pérez y Juan Bautista Petit.

## EL TERROR FASCISTA EN EXTREMADURA

# LAS MUJERES DEL CAMPO SON MALTRATADAS Y ESCARNECIDAS

A continuación publicamos un relato escalofriante hecho por el testigo de un proceso que se está celebrando actualmente en Extremadura, que demuestra el terror salvaje desencadenado en el pueblecito de Ribera de Fresno, completamente agrícola

### DRAMATICO CORTEJO ORGANIZADO DIARIAMENTE POR LOS FASCISTAS

Los vecinos que disimuladamente atibaban tras las rendijas de puertas y ventanas, sentían que la congoja asomaba a sus ojos al contemplar el paso de aquel cortejo dramático que lentamente recorría las calles del pueblo.

Rodeadas por una guardia de falangistas armados, caminaban, renqueantes, unas pobres mujeres — algunas ancianas, otra con una cintura en brazos — abiatadas, con las humildes ropas destrozadas, los pies descalzos y contrarios los rostros gimientes en un rictus de dolor. Como nota grotesca, en sus cabezas recientemente rapadas ostentaban unos sucios lazos, con los colores de la bandera monárquica, prendidos en el único mechón de cabello que les habían dejado.

Tras ellas, una rústica banda de tambores marcaba un redoble acompasado y lúgubre, a cuyo ritmo se las obligaba a entonar una monótona canturrela que las infamadas habían tenido que aprender en la prisión y que, mezclada con sus sollozos, elevaba un rumor sombrío de mortuorio resonancia.

Eran las pobres madres, dolientes, de los hombres asesinados la víspera por los facciosos. Estos los organizaban todos los días aquellas comitivas para profanar, con el público escarnio, la angustia de las que iban perdiendo a sus hijos en aquella aterradora sucesión de crímenes con que los facciosos pretendían aniquilar el espíritu liberal del pueblo de Ribera de Fresno.

Cerraban marcha, formando la presidencia del triste cortejo, las figuras abominables e infamadas, de los individuos que ostentaban los cargos de autoridad facciosa en el pueblo. Algunos de estos malvados sonreían con la insana

## Huesos de naranja

Dice nuestro colega «El Mercantil Valenciano»:

«...hay muchos huertanos que piensan con pánico en la cosecha que se llevarán unos apóstoles de la nueva economía, cuyo regreso y dación de cuentas esperan inútilmente, como el niño la vuelta del globo de goma que se le escapó.»

No hay que preocuparse, compañeros. Se trata de una obra muy revolucionaria, racialista, inspirada en Diego Corrientes y Luis Candelas.

Al parecer, algunos de los que se encuentran al frente del C. E. U. E. A. han asimilado perfectamente el adagio inglés: «El tiempo es oro». Y, claro, como el tiempo es oro, suelen decir a los campesinos: «Ya os pagaremos con el tiempo».

insubordinado, durante el recorrido de la tarde.

A la tenue luz de un farolillo que portaba uno de los moros y lo alzaba sobre el grupo de desdichados, descubrió el sargento a la que buscaba. Allí, en un rincón, sentada con la criatura en brazos, estaba la requerida; a la pobre, le habían matado ya a su marido y a su hijo mayor; por la tarde, cuando la habían sacado al desfile, hubo tirado de pronto en un acceso de rebeldía y se negó a cantar.

Ahora, el sargento la conminaba brutalmente: «¡Ale! ¡arriba y a seguirlos; tenían que darte un record!» La mujer intentó resistir; pero se abalanzaron contra ella unos falangistas que, tras un violento forcejeo, la empujaron hacia la puerta. Todavía, junto al quicio, hubieron de luchar con aquella infeliz que con desgarrados gritos se oponía a desprenderse de su pupila; pero los verdugos arrancaron de sus brazos a la criatura y la lanzaron como un fardo hacia el interior de la estancia.

El tropel que se llevaba a la mujer — entre gritos de ésta y palabrotas de ellos — desapareció en la oscuridad del patio de aquel caserón.

Sonó una descarga de fusilería, que acalló para siempre los desesperados alaridos de la pobre madre; mientras la criatura, pasada su rápido espasmo, sofocada y cándidamente en brazos de las otras presas que la habían recogido del suelo, y la besaban sollozosamente.

UNA DE LOS FUSILAMIENTOS

Aquella noche, unos moros y falangistas, abrieron violentamente la puerta del patio destinado a cárcel de mujeres. Estas se rebelaron alarmadas, sobre las esteras que les servían de lecho, y escucharon la voz del Antón que reclamaba, con insultos, a una de ellas: «¡A ver! ¿Dónde estaba la perra maldita que se había

SE DESEA SABER

José Mena Hinojo, de la 51 Brigada mixta, desea noticias de su compañera María Alberto Atienza y cuatro hijos, dejados en Almería. Pueden dirigirse a esta Redacción.

SE DESEA SABER

José Mena Hinojo, de la 51 Brigada mixta, desea noticias de su compañera María Alberto Atienza y cuatro hijos, dejados en Almería. Pueden dirigirse a esta Redacción.

SE DESEA SABER

José Mena Hinojo, de la 51 Brigada mixta, desea noticias de su compañera María Alberto Atienza y cuatro hijos, dejados en Almería. Pueden dirigirse a esta Redacción.

SE DESEA SABER

José Mena Hinojo, de la 51 Brigada mixta, desea noticias de su compañera María Alberto Atienza y cuatro hijos, dejados en Almería. Pueden dirigirse a esta Redacción.

Valencia, 5 agosto 1937

## NO DEBE HABER COLAS PARA EL PAN

### Cada panadería conoce la cantidad de pan que tiene y el número de raciones que ha de suministrar

### Todo consumidor sólo puede comprar en la panadería que le corresponde

**A**YER dimos a la publicidad una nota del Subsecretario de Agricultura, señor Vázquez Humasqué, en la que expone, detalladamente y con toda precisión, que no existe motivo alguno para la formación de esas largas colas del pan que estamos viendo en los últimos días.

En primer lugar, hay trigo, hay harina y hay pan. Solamente por excepción puede haber algunos días en que no puede elaborarse, a causa de inconvenientes técnicos pasajeros, toda la cantidad necesaria. En estos días excepcionales, el consumidor recibirá la ración de pan disminuida de manera uniforme para todos, pero no puede nunca carecer de pan.

Cada panadería sabe de antemano la cantidad de pan del que dispone; sabe asimismo, la cantidad de consumidores que le han sido asignados y a cuyas demandas tiene que satisfacer. En consecuencia, no se trata sino del problema de distribución, consistente en entregar a cada poseedor de la tarjeta la cantidad de pan que le corresponde.

En estas condiciones, ¿por qué formar las colas para recibir el pan? Si el consumidor está seguro de que forzosamente tiene que entregarse su ración a cualquier hora, llegue antes o llegue después, más tarde o más temprano, primero o último, la cola no tiene razón de ser. Si por llegar más temprano recibiese más y por llegar tarde, menos, o no recibirlo,



naturalmente la cola tendría una explicación. Pero, no siendo así, es incongruente que ella se forme.

¿Qué pasa entonces? O el consumidor recurre con la tarjeta a varias panaderías, lo cual debe ser severamente castigado, o las panaderías no observan las prescripciones dictadas o no organizan la expendiduría del artículo entregándolo sólo a las personas que tienen derecho a adquirirlo en esta panadería precisamente.

Las panaderías y los consumidores, poniendo de su parte la buena voluntad necesaria, y organizando unas y otros la demanda y la entrega del pan, pueden ino organizar la expendiduría del espectáculo absurdo que no tiene mediatamente terminar con un Hay pan. Hay pan para todos y para cada uno. Lo que falta es orden y seriedad para distribuirlo de manera controlada.

## Solidaridad internacional

Estocolmo.—Con motivo de la resolución de la I. O. S. y de la F. S. I., referente a una semana de solidaridad hacia España, a comienzos del presente mes, el carnet sindical de Goeteborg, que es la segunda ciudad de Suecia, por orden de importación, ha decidido organizar una amplia semana de solidaridad hacia el pueblo español en el mes de septiembre. Para esta semana de solidaridad se quiere movilizar todo el movimiento sindical, los partidos obreros y todas las demás organizaciones sindicales.

## Visitas al jefe del Gobierno

Esta mañana visitó al jefe del Gobierno el secretario de la Federación Nacional del ramo de la Piel, camarada Sánchez Llanes, el cual hizo patente al camarada Negrín la adhesión al Gobierno de la citada Federación, según acuerdo adoptado por el último Congreso Nacional del ramo.

También recibió Negrín la visita del Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista.

Terminadas estas entrevistas y despachados los asuntos urgentes, el jefe del Gobierno se trasladó a la residencia del Presidente de la República para despachar con éste.

## Prosigue nuestro avance en el Este

### Se capturan al enemigo numerosos prisioneros y más de tres mil cabezas de ganado

#### EJERCITO DE TIERRA

**NORTE-ASTURIAS:** La artillería republicana ha bombardeado con intensidad y eficacia el pueblo de Grado.

**SANTANDER:** La artillería enemiga de Campillo ha batido intensamente Renedo de Bricias.

Continúan en este frente las dimensiones en el campo faccioso, habiéndose percibido en Villarcayo nutrido fuego de fusil y ametralladora, tres cañonazos y combate con bombas de mano. Más tarde se oyeron disparos de piezas anti-aéreas, sin que se observara la presencia de aviación.

**VIZCAYA:** En el sector del frente que linda con la costa, se realizó una demostración que provocó gran alarma en las líneas enemigas.

**ESTE:** Nuestras posiciones de Salcedillo fueron contratacadas con fuego de fusil y artillería. Sus guarniciones las mantuvieron íntegramente.

Prosigue el avance de las jornadas anteriores, ocupándose el pueblo de Rudilla, y rebasándose en algunos kilómetros hasta encontrar seria resistencia enemiga.

Se ha capturado buen número de prisioneros y más de tres mil cabezas de ganado.

El duro quebranto sufrido por los rebeldes contrasta con la moral, cada día más elevada, de nuestras tropas.

**TERUEL:** En el sector de Bezas se han mejorado nuestras posiciones al ocupar, desde Las Cuerdas, las alturas de Puntal Lázaro, que dominan a Arroyofrío.

El ataque enemigo de ayer, realizado con fuerzas moras, se estrelló ante el entusiasmo con que reaccionaron las tropas republicanas, que salieron a su encuentro, luchando cuerpo a cuerpo.

Se han recogido muchos cadáveres de moros con armamento, municiones y correaje. Las bajas infligidas al enemigo son considerables.

**SUR:** En el frente de Granada, cañoneo enemigo sobre nuestras líneas avanzadas del Darro y Dehesa Alta.

En los demás frentes, sin noticias dignas de mención.

## EL MEDITERRANEO Y LA BELLEGERANCIA, EN JUEGO

### Se aclaran los términos de las negociaciones anglo-italianas

Roma.—La entrevista que Clarendon ha concedido a un periodista británico es considerada como la "primera manifestación pública italiana dedicada al tema que debido a su importancia vital, suena en la prensa europea desde hace algunas semanas."

Virgilio Gayda, en el Giornale de esta entrevista, le "Italia", comentando los principios:

"El primer punto consiste en la necesidad de volver a colocar las relaciones entre Italia y Gran Bretaña en el plano de la vieja amistad tradicional."

En relación con los intereses italianos y británicos en el Mediterráneo, el periodista dice que la ruta del Mediterráneo es tan importante para el imperio italiano como el inglés, de donde se deduce "un interés común para asegurar, en este mar la libertad y el equilibrio de posiciones, así como la claridad y la paz internacional."

El periódico, indica que "gentlemanly agreement" puede ser ampliado. Desde cierto punto de vista la cuestión española está ligada a la cuestión mediterránea, pues Italia en España no busca nada para sí, "no quiere hacer ninguna acción que pueda alterar el sistema de posiciones y derechos, tales como han sido fijados en el "gentlemanly agreement" o atentar a los derechos soberanos territoriales de la nación española. El "Giornale d'Italia" termina diciendo:

## GRAN CAMPAÑA NACIONAL DE MITINES

El Comité Central del Partido Comunista ha organizado una campaña de mitines en todo el país, que será iniciada esta semana con cuatro grandiosos actos.

Para esclarecer la situación política actual y fijar la posición del Partido Comunista.

Para exponer las tareas que se plantean ante el pueblo para ganar rápidamente la guerra.

Por el Partido Único del Proletariado.

- ORADORES
- MADRID ..... Rafael Vidiella por el P. S. U. C.
  - BARCELONA ..... Jesús Hernández
  - VALENCIA ..... Juan Comorera por el P. S. U. C.
  - ALICANTE ..... Luis Cabo Giorla

En días sucesivos se celebrarán mitines de esta campaña nacional en JAEN, ALBACETE, ALMERIA, MURCIA, CIUDAD LIBRE, etc.

## EL TROTSKISMO, DE NUEVO, FACTOR DE DIVISION ¿Hacia dónde vais, jóvenes libertarios?

Las juventudes antifascistas cumplen el mandato histórico de esta grave hora de España, unificando sus fuerzas bajo una sola bandera que, desde ayer, flamea como un llamamiento, como un credo, como un símbolo de hermandad, ante toda la juventud española. Ante esta juventud, cuya flor constituye, en las trincheras leales, en los aires y en el mar, la vanguardia del mundo civilizado.

La Alianza Nacional de la Juventud surge unificando fuerzas diversas alrededor de un programa constructivo y realista, alrededor de principios antifascistas de la más alta nobleza. Movimiento puro y renovador que viene a dar un ejemplo a todos los hombres y a todas las mujeres de España.

Es lástima que esta unión no englobe también a los jóvenes libertarios. La causa fundamental de esto ha sido, una vez más, el trotskismo envenenador y contrarrevolucionario.

Los jóvenes libertarios han llegado a un acuerdo sobre todas las bases programáticas, menos sobre la posición de la Alianza ante el trotskismo. Lo que significa que en la España leal todo nos une y que sólo existe un factor de división, de debilitamiento de las huestes antifascistas: el trotskismo.

Los jóvenes libertarios se han mostrado reacios a todos los argumentos: ante sus ojos se han puesto hechos concretos, actos monstruosos, pruebas irrefutables, no conocidas aún del grueso del público, sobre las actividades de espionaje, de derrotismo, de traición de los trotskistas. Todo ha sido inútil. Sin poder regar esas pruebas, ni defender una causa que no puede sino manchar a quien la defiende, los jóvenes libertarios se refugiaron en extrañas concepciones jurídicas.

Así, argumentaron que, mientras los Tribunales no faltaran sobre el proceso pendiente contra algu-

nos bandidos del P. O. U. M., ellos no podían condenar al trotskismo.

Los Tribunales pueden pronunciar sobre las actividades destructivas de algunos individuos, pero los Tribunales no pueden dar un fallo sobre el contenido de una tendencia, de una posición, de una política revolucionaria o contrarrevolucionaria. Son los organismos antifascistas quienes tienen el deber de pronunciarse y asumir la plena responsabilidad de tal pronunciamiento.

En un afán de salvar la unidad por todos los medios, todas las organizaciones juveniles que la forjan plantearon a los compañeros libertarios la solución decorosa para ellos, de que su punto de vista sobre el trotskismo constara en el pacto como una salvaguarda que ellos ponían a incorporarse a la Alianza, ratificando el punto de vista opuesto solamente las demás organizaciones adherentes. También esta proposición fué rechazada de plano y la Juventud Libertaria negó su adhesión por ahora a la Alianza Nacional de la Juventud.

¿Hacia dónde marchan los jóvenes libertarios? El camino de la desunión es mal camino para todos los españoles. El camino del alejamiento significa división y la división debilita la gran unidad popular que debe mantenerse a todo trance ante el enemigo común. Y en esto se hallan interesados, primero que nadie, los facciosos y el fascismo y, naturalmente, los trotskistas. La situación que vivimos no consiente neutrales: los jóvenes libertarios no pueden permanecer neutrales frente a la Alianza Nacional de la Juventud. O cooperan fraternalmente con ella o se opondrán a ella. Y, al oponerse, debilitarán la lucha, socavarán la unidad, realizarán una labor que no conviene, que no favorece sino a nuestro enemigo común. Tal es la implacable trayectoria.

## Tres aviones extranjeros bombardearon esta mañana Sagunto

Sagunto.—Cerca de las seis de la mañana, aparecieron por el Oeste, tres aviones facciosos y arrojaron unas 16 ó 20 bombas, algunas de ellas incendiarias.

Como la agresión fué inopinada y la dirección que traían los aparatos no era la acostumbrada, las sirenas anunciadoras del peligro, no funcionaron, con objeto de evitar que el vecindario fuera ametrallado al dirigirse desde sus domicilios a los refugios.

Las baterías anti-aéreas actuaron magníficamente y obligaron a los aparatos enemigos a arrojar las bombas con precipitación.

Los daños ocasionados son de escasa consideración.

Poco después del bombardeo habían ingresado en el hospital del puerto 18 heridos, de ellos cuatro graves, y en el de Sagunto el cadáver del soldado José Julve Lázaro y un herido.

En dos ambulancias han sido trasladados a Valencia seis heridos, de los cuales, dos son graves.

## La C. G. T. francesa aprueba una moción de reivindicaciones obreras para elevarla al Gobierno

París.—Después de la intervención del secretario general, Jouhaux, el Comité nacional de la C. G. T. ha aprobado por unanimidad, menos dos abstenciones, una moción que será enviada al Gobierno.

Dicha moción pone de relieve en primer lugar, que desde hace varios meses se hacen esfuerzos

más o menos directos, má o menos concertados, para volver a poner sobre el tapete las bases mismas de la legislación social que el país se dió el pasado año.

El documento enumera a continuación diferentes reivindicaciones: Derecho sindical, respeto de los delegados obreros, respeto del derecho de trabajo y respeto de la legislación social.—Fabra.

## Pormenores acerca de la insurrección de Granada

Gibraltar.—Viajeros llegados de la zona facciosa confirman los detalles conocidos sobre la revuelta producida recientemente

en Granada y aportan pormenores acerca de las luchas desarrolladas entre las tropas mercenarias de Franco y algunas españolas que se han rebelado contra los mandos italianos.

Han sido ejecutados cientos de personas. Los amotinados han sido bombardeados por la aviación, pero los desertores afirman que se está extendiendo la sublevación.

Circula el rumor insistente de que ha muerto en la refriega el general Cabanellas, uno de los generales más antiguos y de la mayor confianza de Franco. No se sabe si se ha suicidado o si fué muerto por los fascistas.

Los fascistas apoyan a los italianos contra los moros y el resto de las fuerzas españolas, y se sabe que Cabanellas se opuso a la "invasión italiana".

La lucha, según se dice, estalló en la plaza de toros de Granada, donde están acuartelados los moros y las tropas españolas. Los aviones volaron sobre la plaza, bombardeando a estas fuerzas hasta que se sometieron.

Los moros fueron encadenados en pelotones y conducidos a los jardines de la histórica Alhambra, donde fueron ejecutados por grupos de ametralladoras. Otros fueron obligados a cavar sus propias fosas antes de ser fusilados.

Las tropas rebeldes españolas mostraron también su resentimiento contra la dominación italiana, uniéndose a la sublevación.—Fabra.

## La A. E. R. C. U. inaugura sus tareas con un recital de música soviética

Tenemos que registrar con verdadera complacencia los comienzos de actuación de la Asociación Española de Relaciones Culturales con la U. R. S. S. Esos comienzos han consistido en un interesante concierto de música soviética, celebrado ayer tarde en el salón del Conservatorio.

Por primera vez, las obras de algunos de los más originales compositores de la Unión Soviética han podido ser escuchadas en España de una manera homogénea y, por primera vez también—el hecho tiene una más directa en el momento revolucionario que vivimos—un público cuajado de obreros y de intelectuales ha podido sustituir a aquel otro público representativo de una trascendida aristocracia y de un señoritismo mesocráticamente pudibundo, que acudía a esta clase de audiciones.

El programa ofrecido ayer por la A. E. R. C. U. al público valenciano, contenía indudables aspectos de interés. Las "Tres canciones para piano", de Potowin-Kin, dichas por Carmen Benimeli, con un concepto sobrio, constituyeron un buen pórtico al recital.

Sobre todo, la tercera, la danza popular rusa, llena de fogosos acentos. La "Canción a Lenin", página construida sobre una línea melódica de melancólica tersura, es una obra de rica y grave inspiración, que evalúa el recuerdo del genio soviético fuera de todo tópico, situándolo en una zona de contraste, donde tal vez la concepción artística alcanza su mejor propósito.

## Dos programas de armamentos

### ESTADOS UNIDOS

Nueva York.—El secretario del departamento de la Marina americana ha dado cuenta hoy del nuevo programa naval de los Estados Unidos.

En la próxima sesión del Congreso se pedirá la aprobación de los créditos para la construcción de dos nuevos cruceros de batalla y otros dos ligeros de 7.500 toneladas. Como se sabe, ya fueron aprobados los créditos para la construcción de dos acorazados de 35.000 toneladas.

El almirante ha declarado que se tenía el propósito de realizar estas construcciones hasta el límite máximo que permite el Tratado de Londres.

### GRAN BRETAÑA

Londres.—El programa de aviación militar inglés toca a su fin. Según estadísticas oficiales están construidas actualmente ciento treinta y siete escuadrillas, o sea cincuenta y seis que el total previsto, que es de mil setecientos cincuenta aparatos. El número de aviadores enrolados en Abril era de 3.500 pilotos. Los nuevos aviones de combate fuertemente armados alcanzan velocidades que exceden en mucho de quinientos kilómetros por hora.

## Crónica de Cataluña

### DOS EDITORIALES

Constituyen las notas más destacadas del día la réplica de la C. N. T. al Manifiesto del Partido Comunista, y la contraréplica que el camarada José Díaz ha dirigido, en su nombre, a la F. A. I. y a la C. N. T. Todos los diarios socialistas la publican a grandes titulares.

Ocupa también lugar preferente en el pensamiento popular el tema eterno, la idea fija que nunca puede abandonarla: la unidad. Los dos diarios más calificados por ser portavoces de los más prementes sectores obreros, «Treball», del Partido Socialista Unificado, y «Solidaridad Obrera», de la C. N. T., dedican hoy a este tema sus editoriales.

Dos tendencias. Dos tonos. «Treball» enfoca la cuestión de la unidad con la solvencia del que ha hecho ya para lograrla todos sus esfuerzos, con la autoridad del que no ha escatimado sacrificios para alcanzarla; esfuerzos y sacrificios de todos tan conocidos, que le autoriza a sentar esta afirmación: somos el Partido de la unidad.

Un editorial en el que la serenidad y la cordialidad son elementos básicos para la comprensión que pueda hacer factible la unión de esfuerzos. Valentía, claridad e independencia para que nadie pueda, erróneamente, sacar conclusiones partidistas. «Treball» defiende su actuación contra las tendencias insinuantes, y por ahí se lanza a afirmar: «Nuestro Partido nació como un Partido de unidad, y toda su actuación se ha dirigido a alcanzar la unidad en el orden proletario, en el orden sindical, en el orden del Frente Popular Antifascista. Nuestra política ha sido, es y será una política de unidad de todos los antifascistas honrados, y no de un grupo determinado contra otro. Por eso nuestra política supone una lucha despiadada contra los que querían que esta unidad no se hiciese, contra los que trabajan para dificultarla.»

En el segundo de los editoriales que comentamos, la cuestión cambia de aspecto. Se la enfoca desde el punto de vista U. G. T. C. N. T. y se solaza en atacar sin conclusiones a los que han obstaculizado la formación de un sólido Frente Antifascista, que, según el editorialista, son los mismos que pretenden dificultar la realización del reciente pacto y el funcionamiento de los Comités de Enlace.

Acusa a todos aquellos que, «de golpe, exigen surja un programa con soluciones definitivas, y se lamenta que tengamos que destruir energías tan necesarias para la obra constructiva en dispar columnas de humo tendientes o encaminadas a dificultar nuestro entendimiento mutuo. A continuación no vacila en calificar de pretensión absurda la de aquellos que desean una declaración de apoyo al Gobierno que es, además, desconcertante: «La verdad es que todas las objeciones que se formulan contra el pacto de colaboración C. N. T.-U. G. T., especialmente desde la Prensa comunista, no son más que excusas de mal pagador, que rehuye el cumplimiento de su deber.»

Dos editoriales. Dos tendencias. Dos tonos. Serenidad, concreción, claridad en uno. Vaguedad, campañas a voleo, afirmaciones gratuitas, en el otro. Dos caminos hacia la unión. Ambos, directos, según afirmación de quienes los trazan. No es necesaria una elevación exagerada ni la vista de un línea para distinguir mejor.

ENRIQUE LLORET MAS

(De «Adelante» de hoy.)